

Таланты расцветают весной

Традиционно в конце третьей учебной четверти и в самом начале весны в лицее № 37 Саратова проходит смотр художественной самодеятельности, настоящий смотр талантов, которых с каждым годом становится все больше.

Вот и в этом году 24 марта в нарядно убранном актовом зале лицея собрались участники смотра-концерта. Конечно, красной нитью через всю программу мероприятия прошло главное событие этого года – 50-летие первого полета человека в космическое пространство. О полете Юрия Алексеевича Гагарина читали стихи, ему посыпали песни. Очень проникновенно произносили стихотворение «Поехали!» в исполнении девятиклассника Александра Захаровского. Ансамбль учащихся 4-х и 6-х классов спел песню «Я – Земля!». Зал подпевал: «Долетай до самого Солнца и домой возвращайтесь скрой!».

Весна чувствовалась во всем, и прежде всего в искрометных ритмах танцев в исполнении учащихся и средних, и старших классов.

Программа смотра представляла собой единое целое, потому что ведущие концерта Никита Торгашов и Вика Смотрова сумели связать отдельные номера удачно подобранными стихами, пояснениями, дополнениями в прозаичной форме.

В течение всего года детей готовили к смотру классные руководители, учителя музыки. Прежде всего это Ольга Ивановна Скоробогатова и Елена Юрьевна Рыбакова. В музикальную студию Ольге Ивановне дети бежали сразу после уроков. Их энтузиазм, трудолюбие, любовь к искусству дали прекрасные результаты: жюри смотра, в состав которого входили специалисты Дома творчества для детей Фрунзенского районного отдела образования, высоко оценили выступления ребят, уровень их подготовки к смотру.

А для всех лицеистов этот концерт стал ярким, незабываемым праздником.



Урок любви и добра

В Русской классической гимназии впервые отметили праздник православной книги. На праздник пришли гости из Саратовской епархии: начальник отдела катехизации и религиозного образования отец Сергий, начальник информационно-издательского отдела Маргарита Крючкова, ансамбль духовной музыки «Акростих», а также учащиеся МОУ «Гуманитарно-экономический лицей».

Отец Сергий рассказал об истории Саратовской духовной семинарии, её учениках, поделился планами сотрудничества епархии с «Русской классической гимназией». В своем выступлении он отметил, что доброму и правильному поведению надо учиться: «Учиться так, как заповедовал Бог, источник жизни, любви и всякого блага. Основная проблема нашего общества – воспитание духовного нравственности у подрастающего поколения. Мы можем изменить в лучшую сторону себя, и тогда мир вокруг нас станет светлее и добре. И чем

больше будет людей, любящих и творящих добро, тем лучше и радостнее будет наше общество». Именно об этом и говорится в православных и духовных книгах.

Маргарита Крючкова рассказала об истории праздника, книгах, которые выпускает издательство Саратовской епархии. Яркие, прекрасно иллюстрированные, они вызвали живой интерес у педагогов и учащихся. Гимназисты поняли, что не только художественная литература формирует человека как лич-



ность, но и православная, духовная.

Это была не просто встреча, это был настоящий праздник любви, чистоты и добра. А завершился он ярким и проникновенным выступлением ансамбля духовной музыки «Акростих». Завороженные слушали все собравшиеся духовные песнопения. Как отметила ученица 11 Б класса Кристина Медведева: «На душе стало светло и спокойно. Ушла из сердца тревога и беспокойство. Как будто я соприкоснулась с тайной создания добра». Встреча прошла в такой дружественной и теплой атмосфере, что не хотелось расставаться.

Директор МОУ «Русская классическая гимназия» Инна Бондаренко тепло поблагодарила гостей и отметила, что это хорошее начало дальнейшего сотрудничества.

Любовь ВЛАСОВА,
учитель русского языка
и литературы



Лицей – это школа успеха

Медицинский лицей Саратовского государственного медицинского университета им. В.И. Разумовского проводит набор учащихся в 8-11-е классы.



В жизни каждого человека есть ступень, которую он проходит обязательно – это школьные годы. Они оставляют в памяти неизгладимый след. И те добрые семена, которые посеял в тебе школьный учитель, непременно прорастут в любом твоем деле.

Как из гнезда птенец отправляется в самостоятельный полет, так, начиная с 2004 года, покидают свое первую alma mater и приобщаются к новой студенческой жизни выпускники медицинского лицея СГМУ им. В.И. Разумовского.

Медицинский лицей сегодня – это современное, инновационное образовательное учреждение химико-биологического профиля, входящее как структурное подразделение в состав медицинского университета и обеспечивающее своим ученикам получение качественного среднего образования и подготовку к поступлению в вуз. Знания, воспитанность, культура определяют облик молодого человека, получившего лицейский аттестат.

В лицее стабильный педагогический коллектив, сплоченный

общей целью: дать учащимся глубокие, прочные знания, воспитать гармонично развитую, здоровую личность, умеющую находить себя в социуме. Занятия по профильным предметам проводят профессора, доценты и преподаватели кафедр СГМУ. Среди наших педагогов доктора и кандидаты наук, заслуженные учителя России, почетные работники общего образования РФ, более 80 процентов педагогов имеют высшую квалификационную категорию. Руководит лицием заслуженный учитель РФ Л.Г. Горбанева.

Лицейский преподаватель – это активный участник разносторонней профессиональной и социально-культурной деятельности, его отличают стремление к поиску и совершенствованию педагогического мастерства, к исследовательской и творческой деятельности.

Обучение в лицее – это замечательная возможность для реализации и развития интеллектуального, духовного и творческого потенциала. В учебно-воспитательном процессе широко используется личностно-ориентированный подход, который позволяет достигать высоких образовательных результатов. За годы работы

лицей зарекомендовал себя в городе и области как образовательное учреждение, дающее учащимся высокий уровень знаний.

В лицее создана современная инфраструктура: оснащенные кабинеты, зал информационно-коммуникационных технологий, локальная сеть и выход в Интернет; силами педагогов и учащихся ведется разработка электронных средств обучения, готовится внедрение системы дистанционного обучения и консультирования учащихся и родителей. Использование информационно-коммуникационных технологий приводит к созданию качественных новых уроков и внеклассных мероприятий, повышает мотивацию учащихся к учению и качество образовательного процесса.

Жизнь в лицее разнообразна и интересна. Кроме уроков по расписанию, традиционно интересно увлекательно проходят викторины, конкурсы и предметные олимпиады. Наши ученики известны и за пределами лицея: они активно участвуют в научных конференциях, олимпиадах, фестивалях и конкурсах различного уровня – от городских до всероссийских. Многие из них являются победителями и призерами



рами этих научных форумов.

Формирование культурного и образованного человека способствует и воспитательная система лицея, в рамках которой осуществляется духовно-нравственное, гражданско-патриотическое становление подростков, развитие их физических, творческих и коммуникативных способностей.

Особенностью лицея является функционирующая система непрерывного психологического образования учащихся, что позволяет индивидуализировать учебно-воспитательный процесс на основе изучения личностных особенностей ребенка.

Ежегодно почти все выпускники лицея поступают в СГМУ, и мы доволны ими, поскольку это способные, мотивированные

на получение качественного образования студенты, которые, как правило, являются лидерами не только в учебе и научно-исследовательской деятельности, но и в различных видах творчества. Для нас важно, чтобы наши ученики, подобно выпускникам Царскосельского лицея, смогли осознать, что именно в лицее «заложен краеугольный камень» их будущего успеха, «возвезна чистая лампада»...

Педагогический коллектив видит будущее лицея в одаренных, творческих лицейстах, поэтому приглашает способных учащихся города и области стать членами дружного коллектива, окунуться в неповторимую лицейскую атмосферу, сделать правильный профессиональный выбор.

● НАШ АДРЕС:

Саратов, Театральная площадь, 5.
E-mail: m1sgmu2008@yandex.ru
Телефон: 8(8452) 26-27-48